

CONSILIUL JUDEȚEAN BACĂU

PROCES VERBAL

**încheiat astăzi, 16.05.2017, în ședința extraordinară a
Consiliului Județean Bacău**

Ședința a fost convocată în conformitate cu prevederile art.94 alin. (2) și (4) din Legea administrației publice locale nr.215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare, prin Dispoziția nr.291 din 12.05.2017 a Președintelui Consiliului Județean Bacău și adusă la cunoștință publică în presa locală.

Din totalul de 35 de aleși locali, sunt prezenți 32 absentând motivat doamna consilier Ivanof Floarea, domnul consilier Miroșeanu Liviu Alexandru și doamna consilier Stoica Dana Elena. Având în vedere problemele de la ordinea de zi, la ședință au fost invitați să participe, domnul Popa Adrian, managerul Spitalului Județean de Urgență Bacău, domnul Munteanu Vilică, președintele societății Numismatice Română, filiala Bacău, doamna Lenuța Ardeleanu, directorul Serviciului Public Județean de Drumuri, directori executivi și directori executivi adjuncți ai direcțiilor aparatului de specialitate, reprezentanții mass-media.

Ședința fiind legal convocată și constituită își poate desfășura lucrările.

Lucrările ședinței sunt conduse de domnul președinte Brașoveanu Sorin.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Bună ziua doamnelor și domnilor consilieri, bine ați venit la ședința extraordinară de astăzi.

Cu permisiunea dumneavoastră am să dau citire ordinii de zi.

1. Aprobarea procesului-verbal al ședinței ordinare din data de 27.04.2017.
2. Proiect de hotărâre cu privire la modificarea, poziției C „Alte cheltuieli de investiții” din programul de investiții publice, anexa la Bugetul de Venituri și Cheltuieli pe anul 2017 al Județului Bacău.

Inițiator: dl.Sorin Brașoveanu –președinte al Consiliului Județean Bacău

3. Proiect de hotărâre privind asocierea Județului Bacău cu Societatea Numismatică Română pentru organizarea și desfășurarea proiectului „Găzduirea celui de-al IX-lea Congres Național de Insignografie”.

Inițiator: dl.Sorin Brașoveanu –președinte al Consiliului Județean Bacău

4. La punctul **Diverse** s-a propus după publicarea ordinii de zi în ziarul Deșteptarea următorul material:

Proiect de hotărâre privind modificarea și completarea listei bunurilor aparținând domeniului public al județului Bacău.

Inițiator: dl.Sorin Brașoveanu –președinte al Consiliului Județean Bacău

Sunt consultați consilierii județeni dacă au observații la ordinea de zi prezentată.

Nefiind observații, se supune aprobării ordinea de zi în forma prezentată și se aprobă în unanimitate.

◀ **Se trece la primul punct al ordinii de zi.** Domnul președinte Brașoveanu Sorin îi dă cuvântul doamnei secretar al județului Zară Elena Cătălina, pentru a supune spre aprobare procesului verbal al ședinței ordinare din data de 27.04.2017;

♣ **D-na Zară Elena Cătălina**, secretar al județului: Potrivit prevederilor art.42 alin. (5) coroborat cu art.98 din Legea administrației publice locale nr.215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare la începutul fiecărei ședințe, secretarul județului supune spre aprobare procesul-verbal al ședinței anterioare”.

Având în vedere prevederile legale mai sus menționate, supunem spre aprobare procesul verbal al ședinței ordinare a Consiliului Județean Bacău din data de 27.04.2017.

Sunt consultați consilierii județeni dacă au observații cu privire la procesul verbal al ședinței anterioare.

Nefiind observații, se supune aprobării procesul verbal al ședinței anterioare și se aprobă în unanimitate.

◀ **Se trece la punctul 2 al ordinii de zi.** Domnul președinte Brașoveanu Sorin prezintă expunerea de motive la proiectul de hotărâre cu privire la modificarea, poziției C „Alte cheltuieli de investiții” din programul de investiții publice, anexa la Bugetul de Venituri și Cheltuieli pe anul 2017 al Județului Bacău.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Acest punct motivează întâlnirea noastră de astăzi. Așa cum am fost cu toții informați, a avut loc un atac cibernetic la nivel mondial care a afectat peste două sute de mii de instituții publice și companii din aproape 100 de țări. Nu am fost nici noi ocoliți și în după amiaza zilei de 5 mai 2017, Spitalul Județean de Urgență a fost victima unui atac cibernetic asupra bazelor de date, blocând complet fluxurile și activitatea de introducere a foilor de prezentare ale pacienților. Am fost informat imediat după ce s-a întâmplat toate acestea de către managerul spitalului, au fost alertate structurile interne ale spitalului, serviciul de specialitate informatic. Reprezentanții firmei care furnizează softul unității s-au deplasat la sediul unității și au constatat faptul că servărul nu mai funcționează. S-a procedat la izolarea și sigilarea servărului afectat și apoi a început procedura de relocare a softului medical pe un alt server provizoriu. Specialiștii IT au reușit până sâmbătă dimineață, 6 mai, să relocheze softul pe serverul temporar, să deblocheze situația creată și totodată să impună câteva măsuri minime de securitate cum ar fi blocarea accesului din exterior a internet-ului. Au fost de asemenea izolate stațiile cu risc ridicat de infectare și au fost identificate și blocate port-urile vulnerabile de acces în sistem. Joi dimineață am avut o primă întâlnire, conducerea Consiliului județean, împreună cu prefectul, cu subprefectul și serviciile de specialitate, STS-ul, Serviciul Român de Informații, pentru a identifica imediat soluțiile și măsurile care se impun. Pe data de 7 mai a fost mobilizat personal suplimentar în unitate (asistenți medicali, statisticieni, personal TESA) pentru a putea începe operațiunea de recuperare a datelor. Au fost pierdute datele de la ultimul backup. Deci, cam 12 ore de informații. În data de 8 mai a avut loc o întâlnire la Prefectură, după care la ora 11,00 o întâlnire

tehnică, la care au participat reprezentanți de la firme de specialitate și cei care asigură siguranța datelor, iar în urma acestei întâlniri s-au desprins câteva concluzii și am solicitat să ni se spună care sunt pașii de urmat pentru a securiza și a preveni acțiuni asemănătoare, de la efectuare a backup-ului de date la un interval mai mic de timp până la protejarea și securizarea servărilor și stațiilor de lucru. Ca urmare Spitalul Județean de Urgență solicită, la cheltuieli de investiții la poziția „C” prin programul de investiții publice anexă la bugetul de venituri și cheltuieli pe anul 2017 capitol bugetar „66 Sănătate” astfel: Introducerea pe lista de investiții și alocarea de credite bugetare în sumă de 169.250 de mii de lei pentru obiectivul „Echipamente și licențe pentru intervenții în sistem de urgență pentru securizarea sistemului informatic și diminuarea cu suma de 169.250 lei a creditelor bugetare aferente obiectivului de investiții lucrări RK Pediatrie Corp A și B, cheltuieli conexe. Vreau să menționez că în data de 11.05.2017 s-a constituit Comitetul Județean pentru Situații de Urgență care a analizat această situație și s-a constatat și s-a aprobat existența unei situații de urgență cu risc major la un eventual alt atac cibernetic lansat asupra bazelor de date ale Spitalului Județean de Urgență. Ca urmare a incidentului cibernetic petrecut în această unitate în data de 5 mai, este necesar luarea unor măsuri de securizare a sistemului informatic al spitalului, respectiv achiziționarea în regim de urgență a echipamentelor necesare în acest scop. Drept pentru care am venit în fața dumneavoastră cu soluția, nu sunt realocări suplimentare, s-au găsit în cadrul bugetului venituri proprii în bugetul Spitalului Județean de Urgență. Nu se știa la vremea respectivă că este un atac cibernetic, iar la 2-3 zile a fost revendicat acest atac deci s-a confirmat cu răscumpărare contra unei sume de bani. Partea bună a lucrurilor este că s-a mobilizat toată echipa de acolo, asistenții medicali, personalul medical, personalul de specialitate și au fost recuperate în mai puțin de 48 de ore, au fost recuperate toate datele pierdute. Așa-i domnule manager? Deci s-au recuperat 100%, da? Deci, cam așa stau lucrurile. Asta s-a întâmplat la spital în regim de urgență, noi o să luăm măsuri și o să trimitem către toate instituțiile publice să aibă în vedere luarea de măsuri pentru a securiza sistemul informatic. Dacă sunt discuții pe marginea acestui material.

♣ **DI Olteanu Petre Cezar**, consilier: Mulțumesc domnule președinte. Domnule președinte, stimați colegi, în mod nefericit ținem acum prima pagină a ziarelor și a televiziunilor de știri cu incidentul de la Spitalul județean. Cred că totuși nu este întâmplător faptul că s-a întâmplat la noi, pentru că bănuiesc că sistemul de securitate nu a fost foarte bine gândit sau poate nu a existat deloc.! Pentru că nu-mi închipui că dacă era un sistem de securitate cât de cât performant, era așa de ușor penetrat pe de o parte și pe de altă parte era nevoie de investiții așa de mari pentru că dacă ne uităm este o sumă considerabilă totuși pentru a securiza sistemul. Asta pe de o parte, și cred că trebuie văzută și calitatea serviciilor pe care le asigură firma care dă serviciile pentru sistemul informatic, pentru că ceea ce s-a întâmplat o descalifică. Pe de altă parte, dacă ne uităm la instituțiile subordonate Consiliului județean în primul rând, dumneavoastră ați făcut apel la toate instituțiile probabil din județ, dar trebuie să avem în vedere că sunt 16 instituții subordonate consiliului județean, din care una este spitalul deja în discuție și pe care îl ajutăm acum. Dar cred că ar trebui o analiză, un raport făcut de urgență, privind securizarea sistemelor informatice la toate instituțiile subordonate Consiliului județean, în care să se evidențieze dacă există sisteme antivirus, pentru că așa spune românul „că nu i se întâmplă lui” și nu mai

cumpără și acel sistem antivirus sau nu-l mai actualizează. Dacă sistemele de operare și aplicațiile care se rulează în sistemele informatice din instituțiile subordonate sunt actualizate, pentru că din câte m-am informat și eu, privind acest atac, microsoft window ar fi sesizat apariția acestui virus și ar fi dat și o soluție! Dacă eram atenți și reacționam imediat și se actualiza sistemul de operare, ar fi fost de evitat această întâmplare nefericită. Și apoi de văzut, dacă la fiecare instituție, există proceduri pentru controlul și securitatea sistemului informatic. Toți operatorii de date (nu toate instituțiile au și statut de operator de date) dar toți cei care operează, cu date personale sunt obligați prin Legea nr.677/2001, să securizeze informațiile. Să știți că amenzi sunt uriașe pentru cei care nu respectă aceste măsuri de securitate a datelor personale. În concluzie cer ca până la următoarea ședință, cred că nu este timp până la ședința ordinară din această lună, dar până la ședința următoare, în compartimentul de informatizare al nostru, să se facă o analiză privind securitatea sistemului informatic și să coordoneze rapoartele de evaluare de la instituțiile subordonate. Poate să-și facă prin autoevaluare acest raport. Mulțumesc.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Mulțumesc, domnule consilier Olteanu, compania Microsoft a anunțat într-adevăr dar, a anunțat pe 12 mai și ceea ce s-a întâmplat la spital a fost pe 5 mai, abia după aceea a luat ampoloare, nu se știa la vremea respectivă. A fost afectat sistemul de sănătate britanic, a lovit companii mari. Și în România, știți foarte bine compania Renault sau FedEx, au fost oamenii trimiși acasă, închisă compania pentru câteva zile. Ceea ce nu s-a întâmplat aici! Nu s-a întrerupt nici un minut actul medical nici la Unitatea de Primiri Urgențe și nici la celelalte secții, s-a lucrat în paralel este adevărat, manual s-au recuperat în același timp și datele... Astea sunt măsurile pe care le vom lua. La următoarea ședință sigur că serviciul de specialitate din cadrul Consiliului județean, o să facă un raport și o să ni-l prezinte fiecăruia dintre noi.

Sunt consultați consilierii județeni dacă au observații cu privire la expunerea de motive și la proiectul de hotărâre prezentate.

Nemaifiind observații, se supune aprobării proiectul de hotărâre în forma prezentată și se aprobă în unanimitate.

◀ **Se trece la punctul 3 al ordinii de zi.** Domnul președinte Brașoveanu Sorin prezintă proiectul de hotărâre privind asocierea Județului Bacău cu Societatea Numismatică Română pentru organizarea și desfășurarea proiectului „Găzduirea celui de-al IX-lea Congres Național de Insignografie”.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Este invitat astăzi aici, așa cum am spus la început domnul Munteanu Vilică care este reprezentantul asociației. Dacă vreți foarte scurt să mai adăugați câteva cuvinte legat de acest frumos eveniment.

♣ **DI Munteanu Vilică**, președinte, Asociația Numismatică Română: Domnule președinte, stimați consilieri, este o onoare pentru județul Bacău să organizeze această manifestare, fiind prima organizată în Moldova din cele 43 de acțiuni de până în prezent. În acest sens am și solicitat de la dumneavoastră acest parteneriat și manifestarea care se va desfășura la sfârșitul săptămânii viitoare, v-a aduna peste 90 de colecționari din țară și vor fi expuse aproximativ 12.500 – 13.000 de insigne la Centrul de Cultură „George Apostu” din Bacău.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Mulțumesc domnule președinte. Dacă mai sunt interpelări din partea dumneavoastră? Dacă nu, trebuie să mai fac câteva mențiuni. Pentru buna desfășurare a manifestării științifice aniversare s-a fundamentat un buget total de 32.950 lei din care contribuția județului este de 15.000 de lei, reprezentând 45,5% din valoarea totală a proiectului. Această sumă va fi folosită pentru a acoperi cheltuielile privind cazarea celor 85 de colecționari din țară. Diferența de 17.950 lei, reprezentând 54,5% din valoarea totală a proiectului v-a fi suportată de către Societatea Numismatică Română și reprezintă cheltuielile pentru o parte din cazarea participanților la conferință, cheltuieli pentru confecționarea medaliilor, a insigneilor, cheltuieli pentru realizarea materialelor publicitare, cheltuieli de realizare a cupelor premianților și cheltuieli de confecționare a 26 de stative din lemn.

Sunt consultați consilierii județeni dacă au observații cu privire la proiectul de hotărâre prezentat.

Nefiind observații, se supune aprobării proiectul de hotărâre în forma prezentată și se aprobă în unanimitate.

♣ **DI Munteanu Vilică**, președinte, Asociația Numismatică Română: Vă mulțumim și sunteți invitați la manifestările noastre.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Unde v-a avea loc?

♣ **DI Munteanu Vilică**, președinte, Asociația Numismatică Română: Deci în perioada 26-28 mai 2017 la Centrul Internațional de Cultură „George Apostu”.

Sunt consultați consilierii județeni dacă au observații cu privire la proiectul de hotărâre prezentat.

Nefiind observații, se supune aprobării proiectul de hotărâre în forma prezentată și se aprobă în unanimitate.

◀ **Se trece la punctul 1 de la punctul Diverse al ordinii de zi.** Domnul președinte Brașoveanu Sorin prezintă proiectul de hotărâre privind modificarea și completarea listei bunurilor aparținând domeniului public al județului Bacău.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Ieri a fost și o întâlnire la OCPI, doamna director Ardeleanu este aici, domnule administrator public, dacă vreți să ne spuneți câteva cuvinte pentru că ați fost ieri la ședință la OCPI să ne spuneți caracterul de urgență al materialului de astăzi.

♣ **DI Palea Valentin**, administrator public: Aș vrea doar să adaug că rugămintea celor de la OCPI pentru a elibera cărțile funciare, include și actualizarea inventarului domeniului public al județului pe partea de poduri și podețe.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Mulțumesc. Deci, este o anexă care nu cred că ați primit-o la mapă, deoarece a venit foarte târziu, este o anexă substanțială, sunt toate pozițiile kilometrice, valoare, aveți spre consultare și o să le aveți și pe tabletă pentru consultare. Am vrea ca aceste clarificări să le încheiem ținând cont de aceste inadvertențe, borne kilometrice, poziții, lungimi. Această actualizare s-a făcut după o muncă meticuloasă cu specialiști, materialul fiind finalizat dimineață. Am venit în fața dumneavoastră ca să urgentăm cumva și să putem depune și aceste clarificări

până la sfârșitul lunii, am dori noi,... sau până pe 23, 24 să le depunem și să mergem mai departe cu acest proiect. Dacă aveți intervenții? S-ar putea să mai venim în fața dumneavoastră și cu alte clarificări, vis-a-vis de acest proiect deoarece depindem și de județul Neamț.

♣ **DI Olteanu Petre Cezar**, consilier: Domnule președinte, dar totuși ar fi trebuit anexa asta, să o cunoaștem și noi. Nu era firesc să ne o trimită? Avem mijloace electronice dacă tot s-a terminat târziu azi-noapte, nu știu, azi dimineață putea să ne o trimită pe tabletă. Să vedeam și noi. Nu știu, e cam nefiresc așa.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Materialul este, dar nu a fost timp să se pună pe tabletă!

♣ **DI Olteanu Petre Cezar**, consilier: Vorbim de anexa nr 1. O aveți?

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Da.

♣ **DI Olteanu Petre Cezar**, consilier: Era firesc să o consultăm.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Stimați colegi, apelez la dumneavoastră, anexa a fost finalizată azi dimineață la ora 9,00.

♣ **DI Palea Valentin**, administrator public: O precizare aș vrea să mai aduc. Deci, materialul a fost finalizat azi dimineață la ora 4,00 de către colegii de la drumuri, au stat toată noaptea să-l finalizeze. Ne cerem scuze că mai lucrăm și noaptea și nu reușim să le finalizăm la timp. Ieri la ora 13,00 ne-au spus cei de la OCPI că trebuie să facem aceste materiale că altfel nu ne eliberează cartea funciară. Încercăm și noi cât putem de repede să parcurgem aceste etape să putem depune acest proiect. Mulțumesc.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Și să câștigăm timp. Despre asta este vorba. Puteam să-l aducem peste două săptămâni! Toți facem eforturi. Apelăm la dumneavoastră... atât. Vă supun la vot.

Nemaifiind observații, se supune aprobării proiectul de hotărâre în forma prezentată și se aprobă în unanimitate.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Deci materialul, anexa, cu toate datele o să le punem acum pe tabletă. Dacă sunt ceva observații vă rugăm să luați legătura cu doamna director Ardeleanu, ca să le putem actualiza în timp și să facem modificările necesare, dacă mai există vreo observație.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Dacă mai sunt interpelări la punctul Diverse?

◀ Nemaifiind alte intervenții, domnul președinte Brașoveanu Sorin declară închise lucrările ședinței extraordinare a Consiliului Județean Bacău din data de 16.05.2017, pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

PREȘEDINTE,
Sorin BRAȘOVEANU



SECRETARUL JUDEȚULUI,
Elena Cătălina ZARĂ

Întocmit,
consilier Nicoleta Ciulină